



核酸检测结果、行程卡与健康码同屏显示

山东核酸检测对所有人免费,今起进入各类场所需查验检测证明

5月4日,不少市民发现,山东健康码界面又“升级”了——可同屏显示健康码、核酸检测结果、疫情重点地区核验信息及疫苗接种情况等,比以前更加方便。

进入健康码出示页面,左侧“核酸检测”模块可以直观地显示本人48小时内、7天内有未做过核酸检测以及最近一次核酸检测的结果。点击进入二级页面就可以看到最近三次的省内核酸检测结果信息。右侧“疫情重点地区核验”模块则显示14天内是否到访过中高风险地区所在城市,进入

二级页面首次查询需输入手机号码并获取验证码,输入验证码后,点击“查询”即可获得近14天内途经的城市信息(右图)。

另外,核酸检测提示图标也进行了更新,其中:蓝色48h图标代表48小时内有核酸检测记录;黄色48h图标代表48小时内无核酸检测记录;蓝色7d图标代表7天内有核酸检测记录;黄色7d图标代表7天内无核酸检测记录。

自5月5日起,山东对进入各场所和参加聚集性活动的人员全部进行核酸检测证明查验。

根据《关于进一步加强各类场所和聚集性活动核酸检测证明查验工作的紧急通知》要求,党政机关企事业单位及其他社会单位、文化娱乐、旅游景点、体育健身、商务楼宇、商场超市、宾馆酒店、餐饮、饭店、农贸市场和药店等公共场所,学校和托幼机构、养老服务机构、各类企业、居民小区、建筑工地等场所,以及交通场站、交通站点和公共交通工具等,按照“谁管理、谁负责”原则,在落实测温、验码等防疫措施的同时,查验进入人员7日内核酸检测阴

性证明。《通知》指出,核酸检测证明一般通过场所码进行查验。对未使用智能手机的老年人等人群,可以通过查验纸质核酸检测报告等方式进行。场所码查验以核酸检测时间为准,纸质报告以报告时间为准。

《通知》还要求,自5月4日起,核酸检测对所有人员免费,所需费用由财政资金和医保基金共同负担,其中,发热门诊(哨点)患者、住院患者核酸检测费用由医保基金按原规定支付,其余费用由财政负担。

(综合)



服务社区突遇险情 人工呼吸急救老人

在基层当志愿者,我看到了很多感人瞬间



记者:张葵 52岁 济南市医保中心副主任

志愿者做人工呼吸,急救晕倒老人。 受访者供图

记者 王诗玥 采访整理

结束下沉工作4天了,回忆起那些在基层当志愿者的日子,虽然时间短暂,但感慨良多。

那6天,我看到了头发花白的老年志愿者,面对突发病人一边流泪一边抢救的同事……在这些动人的画面里,我离大家近了一点,又近了一点。



不断解释 直到声音嘶哑

4月26日中午,单位接到紧急通知,选派人员下沉社区,进行疫情防控志愿服务。我立马主动请战下沉社区。

疫情防控工作迫在眉睫。中午报了名,紧锣密鼓地处理完手上的

工作,下午5点,我和9名同事就直奔社区报到了。来到社区后接到的第一个任务,就是走访摸排小区内的现居住人口,然后挨家挨户通知居民下楼做核酸检测。

我们10个人负责小区内23栋楼内居民的信息统计和通知,这也意味着要走遍58个单元,敲响1250多户的房门,给3600多名居民下达通知。

起初我觉得,与人沟通嘛,这事不算难。可在实际工作中,发现社区的工作远比我们想象中更麻烦、更细致。爬楼入户,每个人每天至少走2万步。在入户过程中为缓解居民的焦虑,我们不断地耐心解释,直到声音嘶哑。

老人突然晕倒 女孩人工呼吸急救

4月29日下午2点20分,我们遭遇了一场突发情况。当时我们突然听到附近传来喧闹的声音,马上赶了过去。跑过去一看,一位老人躺在地上。周围的人告诉我们,老人当时站在楼下和一群老伙计聊着天,突然晕倒在地。

在这种危急情况下,让我感动的一幕发生了——同事中一位年轻姑娘吕鲁丹,立即趴下给老人做人工呼吸。在疫情防控期间,她这么做需要多么大的勇气啊!当时的场景真的非常感人,老

人的老伴坐在旁边闪着泪花,吕鲁丹在拨打120之后,一边流着眼泪,一边根据指引展开施救。

我上前俯身跪地用双手清理了老人口中的呕吐物,防止他发生窒息。当时现场一度特别混乱,聚集在楼下的几位老人明显慌了神,周围的人也逐渐都围了过来。为了保护大家的安全和秩序的稳定,我开始对现场进行指挥和疏散,叮嘱大家戴好口罩,安抚好大家的情绪。

直到120急救中心的工作人员赶来,将老人抬上救护车,我们才松了一口气。

下沉社区6天,我也感受到了很多温暖的片刻。最让我感动的,就是一位72岁的老人。

有一次我在敲门时,看到了一位头发花白的老人。他告诉我他今年72岁了,“姑娘,我和你干的活儿是一样的,我也是志愿者,挨家挨户去通知大家做核酸,才刚刚回来。”

我心疼老人一把年纪不容易,可他却说我们更不容易。他说,“你们每天要跑那么多地方通知大家,而我只跑了这一两栋楼。对我们来说,也就是做了一些力所能及的事。”听到老人的话,我突然感受到了群众的力量。我们服务他们的同时,他们也在帮助着我们。

9次奔赴隔离点,回家就像住旅馆

烟台这位“大白”说,穿上白衣战袍就得担起这份责任



记者 秦雪丽 通讯员 高洁

义无反顾 先后9次奔赴隔离点

不久前,孙帅帅结束了隔离点内的防控工作,“算是在隔离点工作的老人了。”看似玩笑的话语,背后却有着常人看不到的艰辛与努力。9次义无反顾奔赴隔离点,直面疫情防控风险,显然并不是每一个人都能做到的。

每天穿着密不透风的防护服,戴着遮盖严实的防护面罩,重复成千上百次的核酸检测动作;拎着一筐又一筐的生活物资,被汗水打湿一件又一件的衣服……这是孙帅帅在每个隔离点的工作日常。

由于在隔离点工作时间长,对于工作流程、细节都很熟悉,孙帅帅要承担比其他医务人员更多的工作与责任。每组织一个新隔离点,从各个医院新抽调的人手集合后,大家都不知道如何

先后轮转9个隔离点,回家就像住旅馆……面对繁杂的疫情防控工作,烟台市芝罘区黄务街道社区卫生服务中心护师孙帅帅说,确实是累,但感觉很光荣,穿上这身衣服,就得担起这份责任。

疫情来临,像孙帅帅一样的众多年轻医护人员,义无反顾地投入到战疫斗争中,用“青春”的力量,撑起疫情防控的坚实防线。



正在参加防疫工作的孙帅帅。 受访者供图

开展工作,这时候孙帅帅就像“定海神针”一样分享经验,迅速组织开展工作。

隔离点每天的工作繁复又冗杂,孙帅帅脑子里好像有个记事本,将工作内容记得牢牢的,“三采”“双检”“三标本”,随时变化的疫情防控政策、不同人员不同的核酸检测方法……

在隔离点工作时,孙帅帅经常记不得日期,但是能记得每一位隔离人员的身体状况。“有的

孕妇想要喝奶,糖尿病患者饮食不能吃米、面……”说起每位隔离人员的情况,她总能记得清清楚楚。

尽管辛苦 脸上总是挂着笑容

“很多医护工作者轮转一个月后就离开了,但是每次组建新的隔离点,看着大家忙忙碌碌的,我就忍不住过去帮忙,没想到这一帮

就是一整年。”当被问到为什么9次义无反顾进入隔离点时,孙帅帅感觉很平常。

不过,她心里对家人一直感觉愧疚。长时间进入隔离点工作,不仅照顾不了家里,还让家人为她担心。

“现在从隔离点出来了,却发现还是照顾不上孩子。太忙了,根本顾不上。”孙帅帅说,疫情防控形势严峻复杂,他们丝毫不敢松懈,每天都在打电话摸底排查,经常忙到凌晨才能下班回家,孩子只好交给老人帮助照顾,“家,对我们来说,就像一个休息的旅馆一样。”

尽管辛苦,但孙帅帅很乐观,脸上总是挂着笑容,从容地面对各项繁琐工作。能够在疫情防控中出一份力,她感觉自己是自己的光荣。

“从成为护士的那一刻起,我就已经做好了各种准备。面对疫情我们就和士兵一样,战斗号角吹响了必须往上冲!”孙帅帅坚定地说。同时,她也希望疫情尽快过去,大家都能够恢复正常平静的生活。

重点企业“能复则复、能复快复”

济南全力推进建筑工地复工复产

5月4日,济南市新冠肺炎疫情防控应急指挥领导小组综合协调组组长张蓉介绍,济南市优化重点区域降级和解除流程,组织专家科学评估研判审核,逐步恢复正常生产生活秩序。5月3日0时至24时,全市封控区降级管控7个,解除管控区62个、防范区13个、采取社会面临时管控措施的区域996个。

济南坚持防控和发展两不误,紧盯重点领域,一手保防疫,一手保建设,落实分级分类规范管理,全力推进建筑工地复工复产;紧盯重点企业,因地制宜施策、因企施策,强化服务保障,优化复工流程,按照“能复则复、能复快复”原则,成熟一家、开工一家。

根据省指挥部要求,5月5日起,党政机关企事业单位、各类公共场所、学校、居民小区、建筑工地、交通场站、公共交通工具等按照“谁管理、谁负责”原则,查验进入人员7日内核酸检测阴性证明。医疗机构对就诊人员查验48小时内核酸检测阴性证明。

 扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:继红 组版:侯波